



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Bergedorf
Bezirksversammlung

Antwort CDU-Fraktion - Bergedorf öffentlich	Drucksachen-Nr.: 20-0566.1
	Datum: 19.10.2015 Aktenzeichen:

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
	Bezirksversammlung Bergedorf	29.10.2015

Toiletten am Bergedorfer Friedhof

Sachverhalt:

Kleine Anfrage des BAbg. Wegner und der CDU-Fraktion

Einem Artikel der Bergedorfer Zeitung vom 8. September 2015 war zu entnehmen, dass es teilweise Probleme mit der Öffnung der Toilette auf dem Friedhof gegeben habe. Trotz veröffentlichter Öffnungszeiten sei die Toilette teilweise verschlossen gewesen, was Besucher des Friedhofs in teilweise unschöne Situationen gebracht habe.

Laut dem Bericht sei von Seiten des Bezirksamts dem Problem durch die Anschaffung von einem neuen Türschloss begegnet worden. Hierzu hätten nur Bedienstete des Bezirksamts sowie Mitarbeiter eines Sicherheitsdienstes, die für die eigentliche Öffnung der Toilettentür zuständig seien, einen Schlüssel. Dennoch käme es weiterhin vor, dass zu den eigentlichen Öffnungszeiten die Tür für Besucher verschlossen sei.

Dem Fragesteller liegt z.B. die Beschwerde eines Besuchers vor, dass die Tür am 30.9., einem Mittwoch, gegen 11.15 Uhr, verschlossen gewesen sei. Auf eine Beschwerde am folgenden Tag bei der Friedhofsverwaltung bekam der Besucher dann die Mitteilung, dass dies weiterhin öfter vorkäme.

Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt:

Vor diesem Hintergrund frage ich:

1. Wann sind die offiziellen Öffnungszeiten für die Toilette?
7:00 bis 18:30 Uhr.

2. Ist es richtig, dass ein Austausch des Türschlosses stattgefunden hat, um dem Problem zu begegnen?

Ja.

3. *Wenn ja, wie hoch waren die Kosten?*
89,70 Euro.

4. *Ist es richtig, dass nur der Sicherheitsdienst und Mitarbeiter des Bezirksamts im Besitz von passenden Schlüsseln sind?*
Ja.

5. *Ist es richtig, dass es auch nach dem Austausch des Türschlosses weiterhin dazu gekommen ist, dass die Toilettentür zu den Öffnungszeiten verschlossen war?*
Ja.

6. *Wenn ja, wie erklärt sich das Bezirksamt dies?*
Das Bezirksamt hat dazu keine Erklärung.

7. *Wie wird kontrolliert, dass das Sicherheitsunternehmen seiner Aufgabe nachkommt?*
Siehe unten.

8. *Wird während der offiziellen Öffnungszeiten kontrolliert, ob die Tür aufgeschlossen ist? Wenn ja, wie oft und von wem? Wenn nein, warum nicht?*
Siehe unten.

9. *Wie hoch sind die jährlichen Kosten für die Dienstleistung des Sicherheitsunternehmens?*
Die Kosten belaufen sich auf 17.918,69 Euro. Darin sind der Schließdienst am Wochenende für die drei öffentlichen Toiletten sowie für die beiden Haupttore enthalten.

10. *Warum wurde die Aufgabe an ein Sicherheitsunternehmen vergeben?*
Zu 7., 8. und 10.

Die Toiletten werden von montags bis freitags von den eigenen Mitarbeitern bis 7:00 Uhr aufgeschlossen. Verschlossen werden die Toiletten abends durch den Sicherheitsdienst. Am Wochenende und an Feiertagen schließt der Sicherheitsdienst auf und auch wieder zu, da diese Zeiten außerhalb der Dienstzeit der Mitarbeiter liegen.

Petition/Beschluss:

Anlage/n:
